
“Doe ó rgã os,  doe sangue,  salve vidas”  
Ata da 13ª  Reunião Ordinária  do  3º  Ano Legislativo,  da 18ª  Legislatura  da
Câmara Municipal de São Bento do Sul, realizada no dia 01 de abril de 2019.
Ao primeiro dia do mês de abril, do ano de dois mil e dezenove, às dezenove
horas, em São Bento do Sul, Estado de Santa Catarina, nas dependências da
Câmara Municipal, sito à Rua Vigando Kock, nº 69. Presentes a totalidade dos
senhores Vereadores.  Reuniu-se a Câmara Municipal,  em sessão ordinária,
sob a presidência do Vereador Peter Alexandre Kneubuehler e secretariada
pelo Vereador Marco Rodrigo Redlich. Havendo quórum legal,  em nome de
Deus foi aberta a sessão. Feita a leitura do artigo 74, do Estatuto do Idoso, pelo
Vereador  Claudiomar  Wotroba.  ATA: Discutida  e  aprovada  a  Ata  da  12ª
reunião  ordinária  deste  terceiro  ano  Legislativo  da  18ª  Legislatura.
EXPEDIENTE:  Do  Expediente  constou:  Ofício  102/2019  do  Executivo
Municipal,  encaminhando  os  Projetos  de  Lei  258  e  259/2019,  a  seguir
discriminados: Projeto de Lei 258/2019, Ratifica o Protocolo de Intenções e o
Ingresso  do  Município  de  São  Bento  do  Sul  no  Consórcio  Intermunicipal
Catarinense – CIMCATARINA, autoriza a abertura de crédito adicional especial
e dá outras providências; Projeto de Lei 259/2019, Autoriza o Poder Executivo
Municipal a leiloar bens móveis inservíveis do patrimônio público e dar baixa no
patrimônio;  Ofício  100/2019,  acusando  o  recebimento  de  indicações;  Ofício
101/2019, informando a promulgação de Leis; Ofício 105/2019, em resposta ao
Requerimento  de  Informação  132/2019;  Projeto  Legislativo  083/2019  do
vereador Marco Rodrigo Redlich, Declara de Utilidade Pública a Associação
Titãs de Artes Marciais;  Requerimento de Informação 136/2019 do vereador
Jairson Sabino; Requerimento de Informação 137/2019 do vereador Fernando
Mallon;  Indicações  1515  e  1516/2019  do  vereador  Claudiomar  Wotroba;
Indicações 1517, 1518, 1519, 1520, 1521, 1522, 1523, 1524, 1525 e 1526/2019
do vereador Edimar Geraldo Salomon; Emenda Modificativa 001, ao Projeto de
Lei 255/2019 do Poder Executivo Municipal, de autoria do vereador Fernando
Mallon e Ofício 077/2019 do Ministério Público do Estado de Santa Catarina.
Correspondência Expedida: Os ofícios expedidos constam da pauta, que é
parte integrante da presenta Ata. ORDEM DO DIA: Dentro da ordem do dia, foi
efetuada a entrega de uma moção de aplausos ao Rotary Club de São Bento
do Sul – Cidade dos Móveis, de autoria do vereador Jaime Pedro Ferreira de
Lima, após a entrega, o presidente do Rotary Club de São Bento do Sul –
Cidade dos Móveis senhor Paulo Siqueira, usou da palavra para agradecer a
homenagem  que  o  Rotary  Club  São  Bento  do  Sul  –  Cidade  dos  Móveis
recebeu pela passagem de seus vinte e cinco anos de fundação em São Bento
do  Sul  e  enumerou  diversos  trabalhos  desenvolvidos  pelo  clube  ao  longo
destes vinte e cinco anos. Posteriormente o Senhor Presidente encaminhou
para  as  Comissões  Técnicas  os  Projetos  de  Lei  258/2019  e  259/2019  do
Executivo Municipal, o Projeto Legislativo 083/2019 e a Emenda Modificativa
001 ao Projeto de Lei 255/2019. Na sequência colocou em discussão única o
Requerimento  de  Certificado  de  Regularidade  da  Associação  Regional  da
Empresa Moveleira – ARPEM e da Sociedade Atiradores 23 de Setembro. O
vereador Fernando Mallon mostrou-se favorável e explicou qual o motivo da
votação,  onde  as  entidades  de  utilidades  públicas  municipais,  todo  ano
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precisam prestar contas de suas atividades para conseguirem este certificado
de regularidade, de forma que estejam capacitados para receber mais apoios
nos próximos anos, sendo assim, nesta sessão estão votando no Certificado de
Regularidade da ARPEM e da Sociedade Atiradores 23 de Setembro, ambas
são  entidades  de  utilidade  pública  municipal,  que  além de  suas  atividades
estatutárias.  fazem  trabalhos  sociais,  por  este  motivo  em  algum  momento
foram reconhecidos como utilidade pública, e após a aprovação desta casa,
estarão habilitados em 2019 a conseguir  recursos.  Toda entidade sem fins
lucrativos  que  queiram buscar  apoio  financeiro,  devem primeiro  declarar-se
como utilidade pública e todo ano realizar este procedimento. Ninguém mais
querendo  se  manifestar,  o  Senhor  Presidente  colocou  em  votação  o
Requerimento  de  Certificado  de  Regularidade  da  Associação  Regional  da
Empresa  Moveleira-  ARPEM,  sendo  o  mesmo  aprovado  por  unanimidade.
Colocou  em discussão  única  o  Requerimento  de  Certificado  da  Sociedade
Atiradores  23  de  Setembro.  Ninguém  querendo  se  manifestar  colocou  em
votação  o  Requerimento  de  Certificado  de  Regularidade  da  Sociedade
Atiradores  23  de  Setembro,  sendo  o  mesmo  aprovado  por  unanimidade.
Colocou  em  discussão  única  o  Requerimento  de  Informação  136/2019.  O
vereador Jairson Sabino relatou que estão encaminhando ao Prefeito Magno
Bollmann e a Secretaria Municipal de Educação solicitando cópias dos alvarás
de funcionamento de todas as escolas públicas da rede municipal de ensino,
também cópias  dos  laudos  técnicos  emitidos  pela  vigilância  sanitária,  bem
como cópias dos certificados de vistorias do corpo de bombeiros e de órgãos
competentes,  as  exigências  de  prevenção  de  incêndio  e  de  emergências.
Questionou  se  são  realizadas  verificações  nas  escolas  públicas  da  rede
municipal para a constatação de funcionamento por parte do Poder Executivo,
se sim, de que forma é realizada e qual a periodicidade. Perguntou também se
são realizados relatórios por parte da Secretaria Municipal de Educação sobre
as condições das escolas públicas na rede Municipal, se sim, de que forma são
realizadas e enviar os mesmos caso existam. O objetivo deste requerimento é
buscar informações pertinentes ao regular funcionamento das escolas públicas
municipais, sendo esta uma questão de segurança para os alunos, usuários e
profissionais  que  frequentam  as  escolas.  O  vereador  Fernando  Mallon
endossou  o  requerimento,  frisando  duas  situações,  uma  relacionada  à
fiscalização da vigilância sanitária e outra a dos bombeiros. Ressaltou que toda
vez  que  se  monta  um estabelecimento,  anualmente  acontece  esse  tipo  de
fiscalização verificando os extintores, placas de sinalização, equipamentos de
prevenção de acidentes e segurança. De fato as escolas vêm sendo uma das
preocupações devido ao estado que se encontram, exemplos como quando há
chuva, onde a água entra nas salas, janelas danificadas. Expos, ainda, sua
preocupação caso aconteça alguma tragédia e a escola não tenha os aparatos
de segurança exigidos. Ademais, o vereador Fernando Mallon também achou
importante que sejam feitos treinamentos periódicos com os profissionais, pois
são os professores que em momentos de perigo terão que orientar as crianças
para saírem de forma ordenada.  O vereador  Jaime Pedro Ferreira  de Lima
mostrou-se favorável ao requerimento, alegando que a educação é prioridade,
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ou deveria ser, em nosso município, pois conhece várias escolas passando por
dificuldades e se acontecer algo nas escolas com certeza a vigilância sanitária
e  os  demais  órgãos  competentes  serão  corresponsáveis  pelo  que  vier  a
acontecer.  O  vereador  Daguimar  Nogueira  manifestou-se  favorável  ao
requerimento, onde acredita que são necessárias que as escolas, de maneira
geral,  se  adequem  às  novas  leis  e  necessidades  que  surgiram  após  o
acontecimento no município de Santa Maria, no Estado do Rio Grande do Sul.
Alegou que existem muitas escolas que seria mais vantajosa à demolição do
que uma reforma, vez que acarretariam mais gastos, argumentando que R$ 10
milhões  não  seriam  suficientes  para  deixar  todas  as  escolas  dentro  das
normas.  Lembrou  também  dos  prédios  públicos,  alugados  ou  patrimônio
público,  que  não  atendem  as  necessidades.  Expos  também  que  a  lei  é
importante, porém, infelizmente ela vem depois de uma tragédia, que em nosso
país  há  a  “cultura  da  tragédia”,  sendo  que  essa  situação  precisa  terminar
definitivamente.  O  vereador  Marco  Redlich  colocou-se  favorável  ao
requerimento,  pois  é  importante  termos  esses  dados  para  analisar  qual  a
situação das escolas. Sabe que diversos trabalhos já estão sendo realizados,
as  adequações  apontadas  pelo  Corpo  de  Bombeiros  e  Vigilância  Sanitária
estão  acontecendo  através  da  Secretaria  Municipal  de  Educação  e  pelas
próprias escolas mediante as APP’s. O vereador prosseguiu dizendo o quão
muito importante é que as escolas atendam as exigências solicitadas por estes
órgãos, vez que se trata da segurança das crianças. Ninguém mais querendo
se manifestar, o Presidente colocou em votação o Requerimento de Informação
136/2019, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Colocou em discussão
única o Requerimento de Informação 137/2019. O vereador Fernando Mallon
relatou que esta Casa de Leis fez uma consulta no ano passado e recebeu a
resposta  este  ano  do  Tribunal  de  Contas  de  Santa  Catarina,  que  inclusive
alterou a redação do prejulgado 955 sobre a questão de repasses para as
entidades municipalistas, por conta disto, perguntou quais foram os valores já
repassados este ano, se já foram repassados, e se caso positivo, solicitou qual
a  data,  os  valores  e  os  comprovantes  de repasses.  Perguntou também se
foram previstos  outros  recursos para  AMUNESC no ano de 2019,  se  caso
positivo, deve-se indicar os valores e dados previstos para o repasse. Expos
que este é o segundo passo após a resposta do Tribunal de Contas de Santa
Catarina. Desta forma aguarda a resposta do Requerimento de Informação e
posteriormente  tomar  as  decisões  cabíveis.  O  vereador  Jairson  Sabino  é
favorável ao requerimento, e relatou que continua questionando os gastos das
verbas repassadas para Associações, no caso a AMUNESC, que, em tese, as
atividades  e  projetos  realizados  por  associações  deveriam  ser  feitas
exclusivamente pela Prefeitura, vez que dispõe de setores e funcionários para
isso. Trouxe como exemplo a recuperação de ICMS. O vereador entende que
por vezes o município não necessita do que as associações propõem, mas
criam necessidades para justificar o ingresso em tais associações. Retomando
o exemplo do ICMS, elucida que a recuperação desse imposto é um direito dos
municípios, não havendo porque fazer parte de uma associação para reavê-lo.
Dessa forma apenas encarece a máquina pública. O vereador Edimar Geraldo
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Salomon relatou que quando solicitou junto ao vereador Fernando Mallon, para
que se fizesse a consulta ao Tribunal de Contas em relação aos repasses que
já constavam no orçamento do município, ficou contente com a resposta do
Tribunal de Contas, mas mais contente por terem mudado o próprio prejulgado
e hoje pedem para que seja feito como lei especifica. O vereador Presidente
Peter  Alexandre  Kneubuehler  mostrou-se  favorável  por  conta  de  dar
publicidade aos repasses que vêm sendo feitos pela Prefeitura. Crê que pelo
fato de terem feito a consulta ao Tribunal de Contas tornou-se mais claro o
entendimento do prejulgado em tela, onde determina que haja lei específica
para o ingresso nas associações e é assim que o executivo tem trabalhado,
demonstrando que há uma lei  especifica para tratar  sobre a associação do
município a AMUNESC e da manutenção de repasses da Prefeitura para a
Associação. O vereador Cesar Augusto Accorsi de Godoy mostrou-se favorável
ao requerimento, esclarece que o Tribunal de Contas na reforma do prejulgado
955 diz que precisa de Lei Especifica que é o que o município teria feito em
2012, o vereador diz que discorda e que precisa ser revisto, e se não bastasse
isso tudo, e esclarece porque critica a AMUNESC, acredita que houve pratica
de estelionato eleitoral por parte da associação, pois se comprometerem com
determinadas  ações  e  não  cumpriram.  Acrescenta,  ainda,  que,  tomou
conhecimento de que a pavimentação asfáltica da Rua Augusto Wunderwald
foi realizada de forma inadequada por erro da AMUNESC, o fato está sendo
apurado  pelo  Ministério  Público,  também  teve  acesso  à  resposta  do
Requerimento de Informação, de sua autoria, para o Executivo que diz já ter
ocorrido, pelo menos, quatro reuniões desde a aprovação do ano passado até
a data da sessão, sendo que nenhuma tratou sobre o repasse de São Bento do
Sul para AMUNESC, o que reforça a tese de terem sofrido estelionato eleitoral
por parte da AMUNESC. Conclui dizendo que a AMUNESC vem sendo uma
sucessão  de  erros  e  que  isso  deve  acabar.  Ninguém  mais  querendo  se
manifestar,  colocou  em  votação  o  Requerimento  de  Informação  137/2019,
sendo  o  mesmo  aprovado  por  unanimidade.  Palavra  Livre:  O  vereador
Presidente Peter Alexandre Kneubuehler deixou registrado o falecimento da
Sra. Hanelora Pfeiffer, onde deixou suas condolências. Parabenizou o vereador
Marco Rodrigo Redlich pela recondução ao cargo de Presidente do Partido dos
Progressistas,  estendeu  a  parabenização  ao  Rodrigo  Vargas  eleito  para  o
cargo de Presidente da Juventude Progressista e a Rosimari Cândido eleita
Presidente da Ação Mulher Progressista.  Deixou o convite para a audiência
pública sobre a mobilidade urbana, que ocorrerá no dia seguinte desta sessão,
na Câmara de Vereadores, a partir das 18h30min, com previsão de duas horas
de audiência. Deixou registrado que na sexta-feira, dia cinco de abril, haverá a
Conferência  Municipal  de  Saúde,  no  auditório  da  UNIVILLE,  a  partir  das
7h30min,  a  qual  irá  tratar  de  políticas  públicas  sobre  saúde,  frisando  a
importância da presença da comunidade em ambos os eventos. O vereador
Jairson Sabino deixou o convite para a semana azul, onde no dia dois de abril
comemora-se  o  Dia  Mundial  da  Conscientização  do  Autismo,  sendo  que  o
evento  ocorrerá  no  dia  seis  de  abril,  com uma  caminhada  que  iniciará  as
10h00min, com saída em frente ao Centro Administrativo Leopoldo Zschoerper,
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seguindo  pelas  ruas  do  Shopping  Zipperer,  da  Prefeitura,  do  calçadão  e
finalização na Praça Getúlio Vargas com distribuição de pipoca, algodão doce,
entre outros. O vereador relatou que recebeu várias manifestações sobre obras
do SAMAE, nesta segunda feira, no Centro, na Rua Felipe Schmidt, onde as
pessoas  solicitaram  que  essas  obras  sejam  feitas  ao  fim  de  semana,  em
virtude do menor fluxo do trânsito. Falou sobre os horários dos atendimentos
das CEIM, quando havia relatado que as crianças ficavam sozinhas no período
da manhã.  Porém recebeu a informação de que as  crianças estão ficando
sozinhas nos períodos da manhã, meio dia e a tarde, entre às 16h30min e
18h30min, sendo apenas as atendentes responsáveis pelos infantes. Alegou
ser um ato irregular, pois não podem ficar sem a professora. Relatou que há
moradores  e  comerciantes  questionando  a  presidência  do  SAMAE sobre  a
conclusão  das  obras  de  esgotamento  sanitário  próximo ao  Açougue  25  de
Julho, devido ao tempo da obra que simplesmente parou sem a pavimentação
do local. Falou sobre recursos escassos, sobre o Requerimento de Informação
de sua autoria, sobre bombeiros, alvarás sanitários e demais equipamentos, e
concorda que os recursos são ínfimos e esse se torna mais um motivo para
que não haja desperdício. Lamentou a orientação da administração à secretária
de educação, onde pede que se façam mais cinquenta assinaturas com o jornal
local ao custo de R$ 18.000,00. Ao consultar a secretária a mesma diz ser ato
pedagógico. Falou sobre o desperdício de dinheiro público com a Secretaria de
Saúde, referente a “casinha” que foi feita para alta tensão do raio-x, que está
totalmente irregular frente as normas. Lamentou mais uma vez a criação de
associações, levando ao alto custo anual ao município. O vereador Fernando
Mallon relatou que na última sessão foi discutida as questões dos semáforos,
então  o  vereador  Daguimar  Nogueira  recebeu  a  informação  do  diretor  de
trânsito que a situação dos semáforos das ruas Alfredo Klimmek e Augusto
Klimmek  levará,  em  média,  trinta  dias  para  ser  solucionada.  Entretanto,  o
vereador recebeu uma mensagem via WhatsApp de um munícipe onde relata
que aa Prefeitura fez uma licitação no ano passado e contratou uma empresa,
Thiago Batista - MEI, para realizar a manutenção preventiva e corretiva dos
semáforos,  onde  entende-se  por  manutenção  corretiva  acerca  de
procedimentos destinados a recolocar os equipamentos, serviços e produtos
em seu perfeito  estado de uso,  compreendendo inclusive  a substituição de
peças, ajustes e reparos necessários de acordo com os manuais e normas
técnicas  especificas.  A  manutenção  corretiva  será  realizada  sempre  que
houver  algum dano nos equipamentos,  serviço ou produto relacionado com
semáforos, inclusive nos fins de semana e feriados, sendo que o contrato prevê
que haja vistoria diária para verificar se há algum semáforo que não esteja
funcionando  e  o  contrato  apresenta  uma  lista  de  semáforos,  das  quais  o
vereador  citou  vários  semáforos que não estão em funcionamento.  Deveria
haver vistoria constante, pois já está sendo pago mensalmente desde o ano
passado  para  a  empresa,  porém,  não  vê  o  funcionamento  dos  semáforos,
inclusive consta em contrato que pode-se reprogramar o tempo de fechamento
e abertura do semáforo quando solicitado pelo Departamento de Trânsito. O
vereador relatou que alguns semáforos foram arrumados após sua solicitação
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no início do ano, como por exemplo, o da Rua Barão do Rio Branco. Alega
ainda que a demora não se justifica sob alegação de burocracia. O vereador
questiona  sobre  a  falta  de  fiscalização  do  contrato  firmado  entre  a
Administração Pública e a empresa que presta o serviço em questão. Lembrou
também sobre o contrato da Administração Pública com o Hospital de Mafra,
que já encaminhou um Requerimento de Informação, pois na licitação e no
contrato está prevista uma série de especialidades que o prestador de serviços
deveria ter, porém não as apresenta. O vereador conclui que a Administração
está pagando por serviços que não estão sendo oferecidos, contratos que não
estão  sendo  cumpridos  e  nem  fiscalizados.  Apresentou  também  que  teve
conhecimento  que  mais  um  acidente  ocorreu  em  detrimento  do  não
funcionamento dos semáforos, afirmando que não é possível que se esperem
mais  trinta  dias  para  que os  problemas sejam sanados,  devendo exigir  da
empresa  responsável  que  cumpra  com  o  contrato  firmado.  Encerrou
convidando os munícipes a participarem da Audiência Pública sobre o Plano de
Mobilidade.  O  vereador  Jaime  Pedro  Ferreira  de  Lima  iniciou  sua  fala
parabenizando  o  Rotary  Club.  Parabenizou,  também,  o  Doutor  Tirço,  Dona
Terezinha e todo o diretório do PSDB. Reforçou o convite para a comunidade
participar da Conferência Municipal  de Saúde que ocorrerá no dia cinco de
abril, convidando também para a Audiência Pública de Mobilidade Urbana que
ocorrerá no dia dois de abril, frisando que esse projeto não serve apenas para
os motoristas, mas abrange também a melhoria das calçadas, ampliação das
ciclovias, melhoria da acessibilidade, controle do impacto de novas construções
no Centro da cidade, sugestão de combustíveis menos poluentes, sugestão de
transportes públicos de qualidade,  planejamento de bairros autossuficientes,
entre outros. O vereador Cesar Augusto Accorsi de Godoy trouxe o tema da
reunião  que  ocorreu  pela  manhã,  em  que  promoveram  capitaneados  pelo
Presidente da Ordem de Advogados do Brasil de São Bento do Sul, Doutor
Mauricio Willemann, relatou que já estão empreendendo esforços desde julho
do ano passado para que o fórum da Comarca de São Bento do Sul tenha mais
estrutura,  mais  juízes  e  promotores,  para  poder  desempenhar  melhor  seu
papel, pois aqueles que precisam de trabalhos forenses sabem que a justiça é
lenta devido ao grande volume de processos que temos. Já haviam realizado
reunião  no  Tribunal  de  Justiça,  na  Assembleia  Legislativa,  na  Ordem  dos
Advogados  de  Santa  Catarina  em  Florianópolis,  mas  como  muitos  cargos
foram alterados, como juízes das Comarcas, deputados estaduais e Presidente
do Tribunal de Justiça, entenderam por bem retomar os trabalhos a partir desse
ano. Disse que o propósito dessa mobilização não alcança somente os que
compõem o Poder Judiciário, mas sim todo jurisdicionado, aquele que precisa
do  Poder  Judiciário  para  atender  as  suas  demandas.  Busca  com  que  os
serviços jurídicos sejam realizados com presteza e agilidade. Elucida que a
Constituição Federal garante que todas as Comarcas que possuam mais de
cem mil habitantes devem, necessariamente, ter uma Vara da Infância e da
Juventude.  A  Comarca  de  São  Bento  do  Sul,  que  envolve  Campo  Alegre,
chega ao montante,  aproximado,  de noventa e oito  mil  habitantes,  estando
próximo de  atingir  os  cem mil  habitantes  previstos  na  CF,  portanto,  faz-se
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necessária  a  existência  da  Vara  supracitada.  O  vereador  disse  que  na
Comarca de São Bento do Sul as ações de crimes e executivos fiscais são
competência do mesmo juiz. Porém as ações de réu preso tem prioridade e
desse modo o magistrado responsável não consegue dar vazão aos processos
de  executivos  fiscais,  acarretando  em  uma  diminuição  de  arrecadação  do
município. Sabemos que hoje temos a Unidade Avançada da Justiça Federal,
sendo que essa busca iniciou em 2013 e somente em 2018 foi concretizada.
Tendo em vista a eminente vinda da Unidade Penitenciária, o Poder Judiciário
de São Bento do Sul também precisa acompanhar este progresso. O vereador
comparou algumas cidades de mesmo porte que São Bento do Sul, onde essas
possuem  sete  Varas,  enquanto  nosso  município  possui  apenas  três.  O
vereador  Edimar  Geraldo  Salomon deixou  seus  cumprimentos  ao  Rotary
Club. O vereador soube que houve uma Audiência Pública referente à futuras
instalações  do  Supermercado  Fort,  porém  não  recebeu  o  convite  para
participar.  Acredita  que  a  presença  dos  vereadores  seria  de  extrema
importância,  pois  estes  são  proponentes  de  modificações.  Sugeriu  que  a
Prefeitura implante na confluência da rua de acesso a Rua Jorge Zipperer uma
rotatória, inclusive em parceria com as indústrias Condor. Ressaltou que fez
uma solicitação a empresa, e a mesma se propôs a ceder seus engenheiros
para auxiliar a realização da obra, pois com a aquisição de um imóvel próximo
à Condor e acesso dos caminhões da empresa será por este local, assim como
o acesso ao Supermercado Fort. Frisou que algumas sugestões poderiam ter
sido feitas, mas não foi encaminhado o convite para a Audiência Pública em
questão. O vereador citou que agora estão brigando por conta da Reforma da
Previdência. Porém acredita que seria mais importante haver uma mudança
nos códigos jurídicos, pois deputados presos foram diplomados, onde estão
fazendo  lei  enquanto  presos,  mostrando-se  extremamente  indignado.  O
vereador  Marco Rodrigo Redlich  parabenizou o Rotary Club. Falou sobre a
Audiência Pública de Mobilidade Urbana que ocorrerá no dia seguinte desta
sessão, a qual tratará sobre as situações que envolvem os pedestres, ciclistas
e automóveis. Nas primeiras audiências públicas a opinião de quem participou
é de que a prioridade a ser observada é dos pedestres, afinal, somos todos
pedestres. Citou as obras de saneamento que o SAMAE vem realizando com o
repasse R$ 10 milhões feito pelo Governo Federal. Porém está previsto que
nos locais onde a rede passa pelas calçadas não se pode fazer uma nova
pavimentação, mas apenas recolocar a que já existe. Pensando na mobilidade
urbana, ano passado o vereador já fez uma solicitação na Câmara, que foi
acatada pelo SAMAE, para que então essas calçadas sejam refeitas dentro de
um  padrão  de  acessibilidade,  dando  melhor  condições  a  mobilidade,
principalmente no Centro da cidade. Citou o exemplo da Rua Augusto Klimmek,
onde as obras estão passando pelos dois  lados da via e nos dois lados o
SAMAE está refazendo as calçadas com a acessibilidade adequada,  sendo
elas alargadas para que passem cadeirantes  e carrinhos de bebês,  isto  foi
posto como prioridade em uma audiência pública, ou seja, a população falou
que a prioridade é o pedestre. Deixou registrada a importância da participação
da população nas Audiências Públicas para que saibam os motivos das obras
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que são realizadas no município. Falou ainda sobre as obras de saneamento
realizadas na Rua Felipe Schmidt e que realmente a obra deste dia interferiu
no  trânsito.  As  obras  ocorrem  nos  sábados  também,  e  no  sábado  que
antecedeu o referido  dia,  por  questões técnicas,  não seria  possível.  Sendo
assim foi preciso fazer na segunda feira e o horário escolhido foi às 6h00min
para  terminar  a  obra  ainda  no  período  da  manhã,  tendo-se  cumprido  o
planejado.  Acrescentou que nesta  semana as  obras  iniciaram no calçadão.
Falou sobre a eleição do Partido Progressista que ocorreu no fim de semana e
agradeceu a todos pela confiança que fora depositada em sua pessoa para
permaneceu a frente do partido por mais dois anos. Deixou o convite para a
Caminhada Azul que acontecerá neste sábado, conforme citado pelo vereador
que o antecedeu. O vereador Daguimar Nogueira parabenizou o Rotary Club.
Deixou registrado que chegou o momento da Declaração do Imposto de Renda
e que o FIA (Fundo da Infância e Adolescência) é o alvo para captação de
recursos. Informou a dedução do Imposto de Renda pode ser destinado ao FIA
de São Bento do Sul, sendo o montante de 1% do IR de Pessoa Jurídica e 6%
do IR de Pessoa Física. O vereador lembrou de um caso que completa cinco
anos em 2019, é o caso da Vila Andorinha, onde as casas estão paradas e os
moradores continuam pagando aluguéis em outras residências. As residências
permanecem interditadas e para liberação a Defesa Civil necessita do laudo de
um  geólogo.  Alegou  que  no  ano  passado  fizeram  duas  ou  três  reuniões,
inclusive com a Defesa Civil, a qual garantiu que concluiriam este projeto no
ano passado com a contratação de um geólogo pela AMUNESC, e ao ser
cedido o primeiro trabalho a ser realizado seria a entrega do laudo, porém a
espera continua. O vereador Nivaldo Bogo parabenizou o Rotary Club. Voltou
sua fala para fiscalização e desperdício, havendo certa ligação entre ambos.
Falou sobre as moradias populares e observando o editorial  de sábado do
Jornal A Gazeta que citou a qualidade de construção das casas do Loteamento
Alpestre e questionou-se se houve má execução ou erro no projeto? Acredita
que  ambos.  Muitas  pessoas  que  residem  no  loteamento  reclamam  de
problemas estruturais,  sendo que o vereador ao visitar  o local constatou os
graves  problemas  e  imputo  à  Prefeitura  a  responsabilização  pelos  erros
cometidos durante a execução do loteamento e a ausência da fiscalização da
obra. O vereador questionou ainda se a má qualidade das casas do referido
loteamento  está  ligado  ao  fato  das  pessoas  que  adquiriram as  residências
serem pessoas  de  baixa  renda.  Solicitou  que  a  EMHAB  perceba  os  erros
cometidos no Loteamento Alpestre e não os comenta no Loteamento Santa Fé.
Citou outros erros em obras públicas e expôs que se torna inadmissível o gasto
do  dinheiro  público  para  arrumar  problemas  futuros.  Disse  também  que  o
Prefeito  Magno  Bollmann  deixou  uma  herança  bastante  amarga  do  seu
primeiro mandato, sendo o caso da localidade da Dona Francisca, o caso do
Loteamento Alpestre, a ponte que duvida que alguém trafegará antes de 2020.
Não  havendo  mais  nada  a  se  tratar,  o  senhor  presidente  Peter  Alexandre
Kneubuehler agradeceu a presença de todos e convocou os Vereadores para a
próxima sessão ordinária,  que se  realizará  no dia  08  de abril  de  2019,  às
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dezenove horas e encerrou esta, mandando lavrar a presente Ata. Sala das
Sessões, 01 de abril de 2019.

     PETER ALEXANDRE KNEUBUCHLER
Presidente

EDIMAR GERALDO SALOMON
Vice-Presidente

MARCO RODRIGO REDLICH
Primeiro Secretário

DAGUIMAR NOGUEIRA
Segundo Secretário

CÉSAR AUGUSTO ACCORSI DE GODOY 

FERNANDO MALLON

CLAUDIOMAR WOTROBA

JAIME PEDRO FERREIRA DE LIMA

JAIRSON SABINO NIVALDO BOGO
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